Информация для родителей 
(законных представителей) и обучающихся на
 период дистанционного обучения
МБОУ-СОШ №30 г.Орла организует образовательный процесс дистанционно с применением следующих вариантов организации образовательной деятельности:
· 1-4 классы через электронные образовательные платформы «Учи.ру» https://uchi.ru/, виртуальная школа https://vsopen.ru, ZOOM. Ответственный Драхлова Р.Ю., заместитель директора по УВР.
· 5-11 классы через электронные образовательные платформы «ЯКласс» https://www.yaklass.ru/info/about, «Российская электронная школа» РЭШ https://resh.edu.ru/, виртуальная школа https://vsopen.ru, ZOOM. Ответственный Лыкина А.А., заместитель директора по УВР.
Для работы на данных ресурсах классный руководитель обеспечивает регистрацию обучающихся.
· При отсутствии интернета у обучающихся основным инструментом для организации взаимодействия педагогов и обучающихся в данных условиях является телефон:
· в соответствии с имеющимися у обучающихся учебниками/учебными пособиями/рабочими тетрадями учитель формулирует задания, вопросы, разрабатывает памятки, алгоритмы небольшого объема, устанавливает сроки выполнения;
· учитель делает рассылку с помощью SMS-сообщений;
· обучающиеся выполняют задания, имеют возможность консультироваться с учителем по телефону, высылать ответы педагогу для осуществления контроля;
· если в учебниках/учебных пособиях/рабочих тетрадях есть ответы, то обучающиеся имеют возможность осуществлять самоконтроль и самооценку.
4. Обучающимся, родителям ежедневно следить за сообщениями в беседах класса, с пониманием относиться к возможным изменениям.
[bookmark: _GoBack]5. Классные руководители ежедневно контролируют посещаемость уроков, дублируют рассылку домашних заданий, который им пересылает учитель–предметник через мессенджеры (чаты, группы), доступные всему классу.
Надеюсь, Вы с пониманием отнесетесь к нашим рекомендациям.


