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            Группа продленного дня – это востребованная работающими родителями школьная услуга, позволяющая ученикам начальной школы остаться после уроков. 
            В  2024-2025 учебном году ГПД  работает по единым правилам.  Школа обязана организовывает не только присмотр, но и готовит школьников к урокам, проводит культурные и физкультурные мероприятия.             
         Федеральный закон от 14.07.2022 №301-ФЗ «О внесении изменений в статьи 8 и 66 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» закрепил единый порядок групп продленного дня.  Теперь продленка стала неотъемлемой частью учебного процесса благодаря тому, что в нее войдут обязательные образовательные и воспитательные элементы (дополнительные уроки, занятия в кружках и пр.).
      В 2024-2025 учебном году на основании письменных заявлений родителей (законных представителей) обучающихся, а также в целях оказания всесторонней помощи семье в формировании навыков самостоятельности, воспитании и развитии творческих способностей обучающихся    открыто 5 групп продленного дня:
1. 1 –е классы   - воспитатель Ветрова Т.А.
2. 2-е классы – воспитатели Трещева Н.А. и Томилина В.Р. 
3.  3 –и  классы – воспитатель Бобрецова Л.В.
4. 4-е класы –воспитатель Илюхина Е.А.
5. 1 Г класс АООП-воспитатель Рыжова В.В.
Зачисление и отчисление в группы осуществляется директором по письменному заявлению родителей. 
Все дети обеспечиваются горячими обедами.
Ежедневно в группах проводится прогулка, организованы спортивные занятия на улице.
       Продолжительность самоподготовки воспитанников определяется классом обучения.
         После самоподготовки дети участвуют во внеклассных мероприятиях, занятиях в кружках.
         Забирают детей из групп или родители (могут бабушки, дедушки и другие лица по письменному заявлению родителей),  или дети уходят одни по письменному заявлению родителей.
        Школа отвечает за охрану жизни и здоровья воспитанников в период пребывания их в ГПД.






